
20 EKİM 2009 SALI GÜNÜ SAAT 17.00’DE 
TOPLANAN BELEDİYE MECLİSİNE AİT TUTANAK ÖZETİ 

 
 
  
TOPLANTI TARİHİ : 20.10.2009  
TOPLANTI SAATİ  : 17.00 
MECLİS BAŞKANI       : MEHMET FATİH ÖZGÜR                                               
MECLİS KATİPLERİ     : ASUMAN TAPANYİĞİT-ŞABAN BURAK 
ÜYE ADEDİ                   : 45 
KATILANLAR               : 42 
KATILMAYANLAR      :  1                                                                                       
MAZERETLİLER           :  2 
  
 Belediye meclisi Ekim ayı olağan toplantısını yapmak üzere bugün saat 17.00’de 
meclis I. Başkanvekili Mehmet Fatih ÖZGÜR’ün Başkanlığında meclis üyelerinden; 
Mustafa AKKUŞ, Süleyman AKYOL, Zihni ALDIRMAZ, Seyfettin ALPAT, Mehmet 
Şah ARSLAN, Mustafa Kemal ATTİLA, Rahmi BENLİ,  Ahmet Ali BOZKURT, Şaban 
BURAK,  Mustafa BIYIK, Hacı Mahmut CAN, Askeri DAĞLI, Abdulkadir DAŞ, Suna 
DEMİRCİ, Türker DOĞAN, Abdullah DOĞRU, Tevfik GÖKDEMİR, Murat Gürsel 
GÜLEÇYÜZ, Fethi GÜLER, Saffet GÜLER, Hayri HAKÖVER, Mahmut İÇLEK, 
Mustafa Can İZBAL,  Ahmet Hamdi KARANFİL, Cemal KARASU,  Ahmet Güven 
KAYPAK, Kadir KARAKUŞ, Emine KAVAK, İlker MENGÜ, Navaf OK,  Bekir Sıtkı 
ÖZER, Mehmet Fatih ÖZGÜR, İlkay ÖZTOPRAK,  Ahmet Nuri SABUNCU, Asuman 
TAPANYİĞİT, Mustafa TOPAL, Sevki Okan TOPALOĞLU, Halil TÜM,  Ahmet Asaf 
USLU, Ahmet Cevdet YAĞ, Hatice Nazlı YAKICI, Ziya YAMAÇ’ın katılmasıyla 
toplandı, yoklama yapıldı, Yusuf Ziya ÜÇDAĞ’ın bulunmamasına karşın çoğunluğun 
sağlanmış olduğu tespit edildiğinden oturum açıldı.  
  Meclis üyesi Sıtkı POLAT ve Sevim TÜTÜNCÜ’nün mazeret dilekçesi 
okundu, oylamaya sunuldu ve oybirliği ile kabul edildi.  
 19.10.2009 Pazartesi günü yapılan meclis toplantısına ait tutanak özeti hakkında 
maddi hata olmadığından tutanak özeti kabul edildi. 

Meclis I. Başkanvekili Mehmet Fatih Özgür: “Sayın Ahmet Cevdet Yağ’a sizler 
adına şahsım adına baş sağlığı dileklerimi sunuyorum. Bir yakını vefat etmiştir. Değerli 
arkadaşlar bendeniz sizlerin namına bazı hususları gerek zabıtlara geçirmek gerek 
değerli basın mensuplarımız aracılığıyla kamuoyunun bilgisine sunmak ve gerekse bu 
konuda sorumluların ve görevlilerin gereğini yapmaları için bir iki hususu arz 
edeceğim. Şöyle ki malumu-âliniz demokrasi yerel yönetimlerden başlar denilir ki 
doğrudur ve günümüzde katılımcı demokrasinin gelişimi, yetkinin merkezden yerele 
devri doğrultusundadır. Dolayısıyla önümüzdeki süreçte yerel yönetimlerin yetkileri 
giderek artan, sorumlulukları çoğalan yerel parlamentolar hüviyetini daha da fazla 
iktisap edeceği kuşkusuzdur. Bu itibarla, bir anlamada Adana ilimizin Seyhan ilçesinin 
yerel parlamenterleri olarak sizlerin ve Adanamızın diğer belediye meclisi üyelerinin 29 
Ekim gibi fevkalade önemli bir Ulusal günün kutlanması babında Valilikçe 
düzenlenecek resepsiyona isimlerimize yönelik davetiyeler gelmedi, davet edilmemiş 
olmamızın bir eksiklik olduğunu, her ne kadar bir mazeret olarak “protokolde belediye 
meclis üyeleri yok” denilse bile, 29 Ekim akşamı Hiltonsa’da ki resepsiyona gidip oraya 
davetli olarak katılanları görünce, hiç kimsenin doksan küsur bin oy her biri almış olan, 
elli küsur bin oy almış partilerin mensupları olarak burada bulunan değerli belediye 
meclis üyelerinin olmayışının izahı olamaz. Biz  başkaları gibi davetiyesiz veya başka 



isime yazılı davetiye ile Ulusal gün kutlamalarına katılmayız, katılamayız. Seyhan 
Belediye meclisi üyelerinin Cumhuriyet Bayramı resepsiyonuna davet edilmemiş 
olmalarının izahının içe sindirilemeyeceğini sizlerin namına ifade ediyorum. Keza saat 
19.00’da iki saat sonra belediyemize ait Kültür Merkezimizde Türkiye Cumhuriyeti’nde 
Federal Alman Cumhuriyeti’ni temsil eden değerli Büyük Elçi Ekart’ında 
şereflendireceği bir fotoğraf sergisi açılacak. Beklerdim ki Seyhan İlçe Belediye 
meclisinin çok muhterem üyeleri sizlere bu davetiyeler şimdi sunuluyorsa biraz geç. Bu 
davetiyenin sunulmamış olmasını bu düzenleyicilerin ev sahibi olarak acaba bizim doğal 
davetli sayılmamız mazereti dışında ki bu da kabul edilemez. Ben sizler namına bir 
eksiklik olarak ve belediyemizin, belediye meclis üyelerimizin kanunda ayrıca belli olan 
bir organın seçilmiş mensuplarının onurunu korumanın belediye adına görev yapan 
herkesin de asli görevi olduğu düşüncesiyle altını çizerek belirtiyorum. Şimdi 
dağıtılmakta olan fuar davetiyesi konusuna geleyim. bendeniz eğer geçen hafta eşim bir 
rahatsızlık geçirmeseydi Oto Show fuarının açılış kokteyline 24 saat rötarlı gidecektim 
çünkü o sergi o fuar cumartesi saat 12:00’de açıldı, Cuma günü  saat 16:00’da kokteyli 
vardı. Bize Cuma günü 16:00’da biz burada toplantıdayken gelen davetiyeler bir 
kısmımıza dağıtılmıştı bir kısmımıza dağıtılmamıştı. Bende açılış bölümünü okuduğum 
için iki ayrı kâğıttan müteşekkildi gecikmiştim. Bugün gelmeyince Sayın Duru 
ÇİFTÇİ’yi aradım. Telefonu kapalıydı makamında yokmuş TÜYAP sorumlularını 
ardım bana Adana’daki 5 belediyenin üyelerine davetiye gönderildiğini söylediler bende 
biraz espri yaparak “herhalde siz Çukurova’da kaldınız Seyhan’la işiniz kalmadığı için 
bizim davetiyeleri yaya gönderiyorsunuz ulaşmadı” dedim.  Çok nazik bir zatla 
görüştüm bir belediye meclisi,  çok zarif bir belediye meclis üyemizin mutlaka en az 
onun kadar zarif bir kardeşi toplantı esnasında yetiştireceğini vaat etti geldi. Değerli 
arkadaşlar bunlar bireysel arzular ve ihtiraslar değildir ama bizler bir halk temsilcisi 
seçilmiş kişiler olarak temsil ettiklerimizin onuru üzerimizdedir. Kendimizin onurunu 
bazen daha az hassasiyetle takip etsek bile sırtımızdaki görevin onuru bemahal bizler ve 
bizlerle beraber sorumluluk paylaşanlar tarafından ortaklaşa taşımak gerekir. Bu arada 
dün çok önemli bir konuyu dile getiren ve hepimizin namına konuştuğu için ortak 
teşekkürümüzü tekrar iblağ etmekten zevk uyduğum Sayın Halil TÜM’ün engelliler 
konusundaki beyanlarının arkasının takip edilmesinin fevkalade önemli olduğunu 
bugün bir vesile ile tekrar öğrendim. Gerçi Seyhan Belediye sorumluluk alanında değil. 
Cevat Yurdakul Caddesi sulardan fuzuli caddesine sete doğru giden caddede eski zeki 
çağlar hastanesi şimdiki öğrenci yurdu ve onun yanında bir Yapı Kredi Bankası var 
sabahleyin oraya bir vesile ile uğradım bel fıtığı oluyordum. Çünkü Yapı Kredi 
Bankasının olduğu yer eskiden otomobil galerisiymiş otomobiller kolay çıksın diye 
rampa yapmışlar ve oraya da seramik falan döşemişler Hanımefendilerin topuklu 
ayakkabılarıyla başına kaza gelecek diyen Asuman Hanımefendinin kolu kırılmıştı öyle 
bir kaldırımda belediyemiz bırakın engellilere kolaylık getirmeyi kimse sorumlusu 
bilmem ama bendenizi de bel fıtığından burada sizlere hitab etme imkanından mahrum 
bırakabilecekti dolayısıyla bu hususu sorumluların dikkate alması engellilerimize bir 
şey yapamazken sağlamları da engelliler sınıfına dahil etmemek için dikkat etmelerini 
özellikle rica ediyorum. Adanamızın eskileri bilirler Ahmet Şevket GEDİK Beyefendi 
vardı. Şikâyet Gedik Bey yetmişinden sonra cülus gelen Osmanlı padişahı gibi “siyasette 
beyin çalıştıkça ihtiyarlama olmaz” yetmişi geçerek milletvekili olmuştu. Çok başarılı 
bir hizmet göstermişti. Ruhu şad olsun. Çok uzun yıllar nasip olmadı ama siyasette 
neyin ne zaman nasip olacağı belli olmaz hepinize ikbalin en üst noktasında içinizdeki 
hizmet heyecanını vatana büyük birikiminizle en üst noktalarda hizmet olanağının 
cenab-ı Allah tarafından müyesser olmasını niyaz ediyorum. Değerli arkadaşlar bu 
arada çok değerli bir belediye meclisi üyemizin bir uyarısını da bu vesile ile belediyemiz 



sorumlularına iletmek benim için zevkli bir görev olacak Denizli Mahallemizde 
belediyemiz bir semt pazarı ihdas etmiş bir semt pazarı oluşturmak için yer ayırarak o 
yeri tahsis etmiş ancak duyduğum kadarıyla arkadaşımızın aktardığı kadarıyla 
herhalde o mahalle sakinlerinin düğün yapmak için ihtiyaçları olduğundan o semt 
pazarında düğün yapmaktan Pazar kurulmaya vakit kalmıyormuş Pazar da sokakta 
kuruluyormuş. Bu hususta Abdullah beyefendinin gereken dikkati göstereceği inancıyla 
kendileriyle arzı malumat ediyorum efendim.” Dedi.  

  Gündem ve usul hakkında ise söz alan  olmadı. Meclis I. Başkanvekili M. Fatih 
ÖZGÜR:  “Değerli arkadaşlar bildiğiniz gibi bizim bu ayda bugün toplantı yapmamıza 
sebep ayın bütçe ayı olmasıdır bütçe ile ilgili çalışmalar yapmak için görevlendirdiğimiz 
alt komisyon aldığım bilgiye göre çalışmalarını bir rapora bağlayarak sonlandırmak 
üzere olduğundan şu dakika itibariyle gündemimiz olmadığı için sizlerle de bazı ortak 
meseleleri paylaşma vesileni bu gündemsizlik dolayısıyla sizin vaktinizi ilavece 
almayacağımı düşünerek kullandım Gündemimiz olmadığından bu hususta da söz 
isteyen bulunmadığını görerek toplantıyı yarına talik edeceğim.” Dedi.  

 
Meclis I. Başkanvekili  “Değerli meclis üyeleri 21 EKİM 2009 Çarşamba günü saat 

17.00’de yeniden toplanmak üzere birleşimi kapatıyorum.” Dedi. 
 
Oturum sonu saat: 17.20 
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Aslı Gibidir 
Ayşegül ÖZDEMİR 
Yazı İşleri Müdür V. 

 
 


